



Posudek oponenta diplomové práce

Název práce: Existuje nějaká podoba náboženského rozměru života v české sekularizované veřejné škole?

Autorka práce: Bc. Zuzana Dvořáková

Obor studia: Učitelství náboženství a etiky (Kombinované studium)

Posudek vypracovala: Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D.

Datum: 15. 5. 2017

Diplomová práce studentky Zuzany Dvořákové podle mého názoru splňuje všechny požadavky kladené na daný stupeň kvalifikační práce.

Rozsahem práce odpovídá předepsanému rozmezí: má 89 započítatelných stran. Sestává z teoretické a praktické části, z nichž každá přispívá k řešení výzkumné otázky. Úvod a závěr nabízejí, co od nich čtenář očekává. Velmi podrobný výčet literatury v úvodu se mi jeví nadbytečný. Osnova tvořená šesti kapitolami je logicky sestavená a poskytuje textu dobrou oporu. Domnívám se, že autorka mohla dát své práci příhodnější název. Stávající název je totožný s hlavní řešenou otázkou - zachycuje tedy přesně obsah práce, ale považuji ho za příliš dlouhý. Ke grafické úpravě práce nemám žádné výhrady. Také úroveň vyjadřování je vyhovující. Pramenná základna je dostatečně široká; zahrnuje především česky psanou literaturu a jeden zdroj v německém jazyce. Způsob odkazování na použité prameny je vzorný. Pravopisné chyby a překlepy se v textu vyskytují zřídka. Práce byla jistě psána s pečlivostí a je z ní patrné autorčino osobní zaujetí tématem.

Text v teoretické části obsahuje podle mého soudu velké množství citací, přímých i nepřímých, podstatně méně prostoru je věnováno vlastním, tvořivým úvahám. Nicméně je pravdou, že zdroje jsou dobře využity, jsou citovány vhodně a sestaveny v souvislou výpověď. Oceňuji provázanost jednotlivých článků. Pokud jde o praktickou část, kladně hodnotím skutečnost, že výzkum byl realizován v několika dobře odůvodněných krocích, vedoucích k vytyčenému cíli. Zaujala mě kapitola s titulem „Pozorování vnějšího vzezření školy“, pokládám tento krok za nápaditý: vzhled prostředí je nepochybně cennou výpovědí o lidech, kteří ho spoluvytvářejí. V závěru nepostrádám nic podstatného. Nevím, zda citace J. Křivohlavého je v práci záměrně citována dvakrát...? Nabídnuté přílohy jsou pro čtenáře zajímavé. Coby učitelka náboženství na gymnáziu vnímám předložený text jako obohacující.

S přihlédnutím k výše uvedenému doporučuji práci kolegyně Zuzany Dvořákové k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit známkou výborně.

V Českých Budějovicích, dne 15. 5. 2017

Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D.